

安康晒茶富安康

记者 艾蓓

天清气爽，春茶开采。在平利县蒋家坪村，早上5点多就摸黑出门的茶农陈敬翠挎着一大筐鲜茶，顺着山道往家里一路小跑，只为保住春茶那带着露水的鲜劲儿。

在紫阳焕古镇大连村高山茶园，茶农林厚华与妻子的早饭“一口等不得一口”，当前茶叶鲜叶价格不错，吃饭都在“抢”时间。傍晚，夫妻俩采好的一筐筐新茶，装上无人驾驶山地轨道车运下山来。

在汉滨区晏坝镇山川秀美茶叶园区的茶山上一派繁忙，茶农们在采茶能手李付梅等的指导下，一双双巧手来回“翻飞”，采得既快又准。采摘春天的第一片鲜叶，制作“银针”茶，银针

也成为安康春茶的标配。

在白河卡子东坝桂花村茶园、汉阴县涧池镇安康龙寨富硒茶业、岚皋县南官山镇御韵茶叶园、镇坪县向阳春高山茶业……记者所到之处，春日晴好，人勤春暖，蓝天、暖阳、茶园、茶树、茶农勾勒出一幅幅“春来采茶忙”的诗意画卷，安康的春天因茶而美。

因茶致富，因茶兴业。既来自传统茶产业的持续发展，更得益于现代新型茶园增能提效，安康的茶山就是金山银山。从动态数据看，安康现有新老茶园逾百万亩，是全市绿色产业的第一大产业。在平利县长安镇、紫阳县焕古镇等重点茶乡，茶叶收入占到农民生产经营收入的60%以上。覆盖安康农民最广泛的茶产业，让安康乡村绿色发展的信心

和底气都真实写进山川田园里。

富硒茶，已经成为安康的首位产业。“绿水青山就是金山银山”“人不负青山，青山定不负人”的发展理念，在安康是理论指导更是实践所得。近年来，全市按照“转方式、强品牌、增效益”的发展思路，始终将富硒茶产业作为富民强市的主导产业，农民增收的可持续产业，安康生态经济的主要产业链，持续推进全市富硒茶产业全产业链高质量发展，安康富硒茶多路经走出市出省走向全国，安康晒茶品牌登堂入室，声誉日广。

今年气温回暖快，春茶抢时上市是各茶叶加工企业 and 茶农增收所盼。“明前茶开秤起价1000元/斤，茶价比往年高了好几百，而且订单还供不应求，茶农率先(下转四版)

习近平在视察文昌航天发射场时强调

强化使命担当 勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场



4月12日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到文昌航天发射场视察，代表党中央和中央军委，向发射场全体同志致以诚挚问候。这是习近平发表重要讲话。

新华社记者 李刚 摄



4月12日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到文昌航天发射场视察，代表党中央和中央军委，向发射场全体同志致以诚挚问候。这是习近平听取有关情况汇报，察看发射塔架等设施。

新华社记者 李刚 摄



4月12日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到文昌航天发射场视察，代表党中央和中央军委，向发射场全体同志致以诚挚问候。这是习近平来到技术测试厂房，详细了解有关任务准备情况。

新华社记者 李刚 摄

新华社海南文昌4月14日电(记者梅伟伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日到文昌航天发射场视察，代表党中央和中央军委，向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南，满目青翠，生机盎然。下午3时30分许，习近平来到文昌航天发射场。在椰林映衬下，一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平结合展板听取发射场基本情况、执行任务情况和后续发展规划汇报，察看发射塔架等设施。得知发射场成立以来，出色完成长征五号、长征七号火箭首飞等一系列重大

航天发射任务，成功将空间站天和核心舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送入太空，开创了我国一箭22星新纪录，习近平对他们取得的成绩表示肯定。

随后，习近平依次来到航天器总装测试厂房和火箭水平测试、垂直总装测试厂房，详细了解有关任务准备情况。在热烈的掌声中，习近平亲切接见发射场官兵代表，同大家合影留念。习近平强调，文昌航天发射场是我国新一代大推力运载火箭发射场，是我国深空探测的重要桥头堡，在我国航天体系中具

有特殊重要地位和作用。要大力弘扬“两弹一星”精神，载人航天精神，坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求，强化使命担当，勇于创新突破，全面提升现代化航天发射能力，努力建设世界一流航天发射场。

习近平强调，按照既定部署，今年我国将完成空间站建造任务，天舟四号、五号货运飞船和问天、梦天实验舱将从文昌航天发射场发射升空。要精心准备、精心组织、精心实施，确保发射任务圆满成功，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。张又侠等参加活动。

德润安康育英才

记者 郭飒

“多进行户外活动，多参加体育锻炼，多注意均衡营养，不使用电子产品，不长时间看书写字，不在强光下看书写字……”3月24日，平利县老县镇中心小学的校园里，学生代表沐浴着春日的阳光，精神抖擞地站在主席台上，向全体学生发出“三多三不”倡议。学生们排列整齐，认真聆听，齐声附和。

两年过去了，习近平总书记的殷殷嘱托始终萦绕在老县镇中心小学师生的耳边，他们也在用实际行动诠释着一些变化：抓实学生近视防控，2021年春、秋季学生近视率分别为26%、21%；“五小三结合”劳动教育课程申报了陕西省精品课程；全面加强学校体育工作，保证了学生在校每天锻炼不少于1小时……

事实上，这些变化不止体现在这所小而美且优的乡村校园里。在春风的吹拂下，“文明其精神，野蛮其体魄”的嘱托，在全市生根发芽，沁出芬芳。

时维四月，春意正浓。4月8日清晨，汉阴县城关镇三元村茶园迎来了一群特殊的“采茶人”。汉阴中学的部分师生，身着采茶装束，挎着竹篓，穿梭在茶田间，指尖轻捻，摘取嫩芽，徜徉茶海。汉阴中学坚持立德树人，把劳动教育纳入人才培养全过程，创新体制机制，为学生提供广阔的学习天地，让他们在劳动中学习，在实践中成长。

这是我市学校推进劳动教育的一个缩影。近年来，全市上下认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和来陕重要讲话重要指示精神，始终坚持教育优先发展，全面贯彻

党的教育方针，认真落实立德树人根本任务，创新推进德育工作，聚力打造“德润安康”品牌。尤其在强化劳动实践教育方面，紧密结合安康多山重农的地域特征和文化传统，充分利用红色地标、新社区工厂和乡村产业资源，建立县级农业实践教育基地、劳动实践教育基地、红色文化教育基地196个，聚力打造学校劳动教育“第三课堂”，设立“双师课堂”，“一校一品”建强课后服务劳动教育阵地，有效实现学校劳动规范化、家庭劳动日常化、社会劳动多样化。

(下转四版)



我市举行“牢记嘱托 担当作为 幸福安康谱新篇”系列主题第三场新闻发布会

奋力推动教体事业高质量发展和健康安康建设

本报讯(记者 郭飒 朱洁)4月15日，我市举行“牢记嘱托 担当作为 幸福安康谱新篇”系列主题第三场新闻发布会，市教育体育局党委书记、局长邹成燕以“牢记殷殷嘱托 担当育人使命”为主题介绍了全市教体事业发展情况，市卫生健康委员会主任王龙军围绕卫生健康“控、防、救、治”工作进行了详细介绍，并答记者问。

邹成燕介绍，两年来，在市委、市政府的坚强领导下，全市教体系统围绕高质量发展主题主线，坚持党建引领，落实立德树人、推进城乡一体、实施体教融合、深化改革创新，“德润安康”建设取得新成效，优质均衡发展迈出新步伐，学生健康水平再上新台阶，教育发展面貌展现新活力。2021年，市教体局直属机关党委等100余个基层党组织受到县级以上表彰，800余名党员教师受到市级以上表彰；全市

德育工作创新做法在全省基础教育工作会议和“十三五”陕西教育事业发展情况新闻发布会上汇报交流；全市建成教育重点项目93个，新增学位1万余个。截至目前，全市共有各级体校11所，后备人才训练基地10个，省级体育传统项目学校18所，各类体育特色学校、幼儿园114所，各类青少年体育俱乐部28个。两年来，我市中小学生学习近视率持续下降，体质健康水平整体提升。下一步，市教体系统将坚持稳字当头、稳中求进，统筹抓好教体系统常态化疫情防控和教体事业高质量发展，用心用力办好人民满意的教育，努力为建设幸福安康作出新的更大贡献。

两年来，全市卫健系统牢记习近平总书记的殷殷嘱托，全面打好“控、防、救、治”组合拳，以疫情防控为主线，不断健全公共卫生体系，防治能力

不断增强，防控措施精准到位，核酸检测应检尽检、免疫屏障逐步建立、防疫力量持续加强、防疫物资有效保障，守住了经济社会健康发展底线；以人民健康为中心，加快完善医疗服务体系，医疗服务网络覆盖城乡、医疗卫生人才快速增长、医疗卫生项目建设有序推进、医疗服务设施全面提升、药品供应保障惠民便民、中医药事业传承创新发展，群众看病就医获得感全面提升；以健康安康为抓手，持续强化健康支撑体系，健康行动、健康创建、健康扶贫成果、“老龄幼妇”服务成果、重大疾病防治成效持续巩固，有力拓展了卫生健康事业高质量发展成果。“王龙军表示，市卫健系统将坚持以人民健康为中心，统筹抓好疫情防控和健康安康各项工作，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

武文罡在恒口示范区调研产业发展和重点项目建设工作

本报讯(记者 吴单)4月14日，市长武文罡在恒口示范区调研产业发展和重点项目建设工作，市委常委、副市长刘建平，市住建局、市工信局有关负责同志参加调研。

武文罡一行先后来到海润恒昶精密制造有限公司，安康市消防救援支队战勤保障站及月南一路消防站，年产5万吨AGM玻璃微纤维项目，月天大道、中心大街及老城片区提升改造项目现场，详细了解企业生产经营、产品研发等情况，实地察看重点项目项目建设进度。

武文罡充分肯定恒口示范区近年来在产业发展、项目建设、招商引资等方面取得的成效。他强调指出，恒口示范区各级干部职工要坚定信心、铆足干劲、担当作为，务实推进年度各项任务，为全市经济社会高质量发展贡献恒口力量。要培育壮大特色产业。依托区位优势，围绕“毛毯玩具、现代物流、精密制造、田园康旅”四大特色产业，培育壮大龙头企业，补齐发展产业链条，实现集群聚集发展，全面提升示范区发展水平。要狠抓重点项目建

设。按照市委、市政府“深化产业项目建设年”部署要求，强化部门协同发力，加强环境要素保障，及时化解困难问题，加快在建项目进度，滚动接续项目储备，不断积蓄经济发展强劲动能。要盯紧守牢安全底线。深入开展重点领域安全生产专项整治，持续做好以外防输入为重点的常态化疫情防控工作，扎实开展防汛防涝隐患排查，切实加强生态环境保护，有效化解各类矛盾纠纷，为高质量发展提供坚实保障。

武文罡调研现代交通物流产业发展

本报讯(记者 吴单)4月14日，市长武文罡专题调研现代交通物流产业发展情况。市委常委、副市长刘建平，副市长杨森一同调研。

武文罡一行先后来到中国邮政安康公司邮区中心局、安康东站、安康水港多式联运项目和月河快速干道项目现场，实地察看物流企业运营和重点项目项目建设推进情况。

在随后召开的座谈会上，武文罡认真听取企业、部门和物流企业代表发言，充分肯定近年来全市交通物流产业建设取得的成效。武文罡强调，建设秦巴区域交通枢纽，培育发展现代物流产业是推动安康高质量发展的基础性工程，省政府工作报告明确指出，支持安康加快建设秦巴综合交

通枢纽、西北内陆物流节点和生态旅游康养城市。各级各部门要提高站位，用战略思维谋划物流产业突破发展。深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，充分认识发展现代交通物流产业对深入融入共建“一带一路”大格局、畅通“双循环”、激发新动能、支撑安康高质量发展的重要意义，坚定发展信心、补齐短板弱项、聚力创新突破，全力打造秦巴综合交通枢纽和西北内陆物流节点。要统筹兼顾，用系统思维推动物流产业提质增效。牢固树立物流产业发展“一盘棋”思想，兼顾市域内外、统筹城市农村，加强智慧物流信息平台建设，健全四级城乡物流配送网络，完善“通道+枢纽+网络”物流

模式，推进物流产业高质量发展。要精准发力，用创新思维破解物流产业发展瓶颈。抓紧制定物流产业发展规划，积极向上争取项目资金支持，加大用地等要素保障力度，加快组建口岸协调机构，不断完善物流基础设施，持续推进“公铁海”货运通道建设，全力打造恒口物流集散中心，大力支持物流企业做大做强，有效促进物流产业集聚化发展，力争全市现代交通物流产业建设再上新台阶。

汉滨区政府，市发改委、财政局、自然资源局、交通局、商务局，安康高新区管委会、恒口示范区管委会有关负责同志和部分物流企业代表参加调研座谈。